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MUNDTLIG FORESPØRGSEL MED FORHANDLING O-0072/09
jf. forretningsordenens artikel 108
af Nikolaos Vakalis, Ioannis Varvitsiotis, Ioannis Gklavakis, Emmanouil Angelakas, Vasco Graça 
Moura, Panayiotis Demetriou, Yiannakis Matsis, Marie Panayotopoulos-Cassiotou, Georgios 
Papastamkos, Dimitrios Papadimoulis, Margaritis Schinas, Kyriacos Triantaphyllides, Luis de Grandes 
Pascual, Giorgos Dimitrakopoulos, Silvia-Adriana Ţicău, Vasilica Viorica Dăncilă, Victor Boştinaru, 
Jan Březina, Adamos Adamou, Stefano Zappalà, Marios Matsakis, Rareş-Lucian Niculescu, Pia Elda 
Locatelli, Paulo Casaca, Anders Wijkman, Sérgio Marques, Carlos Coelho, Manolis Mavrommatis, 
João de Deus Pinheiro, Fiona Hall, Gabriela Creţu, Rovana Plumb, Nicolae Vlad Popa, Dragoş Florin 
David, Patrizia Toia, Stavros Arnaoutakis, Maria Matsouka, Stavros Lambrinidis, Costas Botopoulos, 
Anni Podimata, Gianni Pittella, Katerina Batzeli, Evangelia Tzampazi, Rodi Kratsa-Tsagaropoulou, 
Juan Andrés Naranjo Escobar, Giovanni Robusti, Mario Borghezio, Maria Eleni Koppa og Ioannis 
Kasoulides
til Kommissionen

Om: EU's politik for jordskælv - hvilke skridt agter Kommissionen at tage efter det ødelæggende 
jordskælv i Italien for nylig?

Den 14. november 2007 vedtog Europa-Parlamentet en beslutning (P6_TA(2007)0507) om en 
omfattende indsats mod jordskælv i EU, hvad angår både forebyggelse og reaktion og udbedring af 
skader. Denne beslutning, der udgør den første tekst fra en EU-institution, som specifikt og 
udelukkende omhandler jordskælvsfænomenet, opfordrede til, at der blev truffet konkrete 
foranstaltninger på området for civilbeskyttelse, opgradering af bygninger (med særlig vægt på 
bygninger, de har historisk og kulturel betydning), finansiering, forskning, information af offentligheden 
m.m. 

1. I betragtning af, at jordskælv er et meget sammensat naturfænomen med mange parametre og 
aspekter, som der skal tages hensyn til, hvis håndteringen heraf skal være effektiv (blandt andet 
miljømæssige, bygningsmæssige, forretningsmæssige, lokale, regionale og 
uddannelsesmæssige aspekter såvel som nødvendigheden af internationalt samarbejde), bedes 
Kommissionen besvare følgende: Mener Kommissionen - navnlig på baggrund af det nylige 
dødbringende jordskælv i Italien - at denne naturkatastrofe er af europæiske og ikke kun 
regionale eller nationale dimensioner, og at der følgelig er behov for at udsende en meddelelse, 
som specifikt og udelukkende beskæftiger sig med effektiv håndtering af jordskælv? 

2. Hvordan har Kommissionen hidtil generelt reageret på den ovennævnte beslutning?

3. Hvilke initiativer agter Kommissionen fremover at tage for at gennemføre de i beslutningen 
indeholdte forslag til en effektiv forvaltning af jordskælv? 

4. Hvilke foranstaltninger til beskyttelse imod jordskælv medfinansieres fra Strukturfondene og 
Samhørighedsfonden?

5. Mener Kommissionen, at der er taget tilstrækkelig højde for dette problems alvorlige karakter 
med den nylige meddelelse ”en fællesskabsstrategi til forebyggelse af naturkatastrofer og 
menneskeskabte katastrofer” (KOM(2009)0082); 

6. Reagerede Rådet omgående på det dødbringende jordskælv i Italien for nylig, og hvordan? Blev 
EU's reaktionsmekanisme til imødegåelse af naturkatastrofer aktiveret? Har EU truffet 
foranstaltninger på politisk og økonomisk plan med henblik på at yde kompensation?
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